

延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年6月29日 星期三 壬寅年六月初一 今日八版
总第15569期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平回信勉励种粮大户

带动广大小农户多种粮种好粮 一起为国家粮食安全贡献力量

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月27日给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信,向当地的乡亲们表示问候,对全国的种粮大户提出殷切期望。

习近平在回信中说,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

习近平指出,手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。

徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张槐村农民,一直潜心钻研农业科学技术,2010年牵头成立农业种植专业合作社,逐渐成为当地种粮大户,获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月,习近平到张槐村考察时,曾向他和乡亲们了解小麦种植情况。近日,徐淙祥给习近平总书记写信,汇报了十多年从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会,表达了继续做好农业研发推广工作,带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

坚定不移维护香港长期繁荣稳定

——习近平总书记引领“一国两制”香港实践行稳致远

人民日报记者 张毅 廖文根 张烁 江琳 程龙

斗转星移,岁月如梭。香港已经回归祖国25年。25年来,香港依托祖国、面向世界、益以新创,不断塑造自己的现代化风貌。尽管经历了许多风雨挑战,“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。

“香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明,实行‘一国两制’,有利于维护国家根本利益,有利于维护香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根本利益。”

“对香港、澳门来说,‘一国两制’是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

“祖国一直牵挂着香港、澳门的繁荣稳定。只有和衷共济、共同努力,

“一国两制”才能行稳致远。”

党的十八大以来,习近平总书记站在战略和全局的高度,就香港工作发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,为推动“一国两制”在香港的实践行稳致远指明了前进方向,提供了根本遵循。

如今的香港,“爱国者治港”的局面更加稳固,法治和营商环境更加优良,社会氛围更加和谐,长期困扰香港的各类深层次矛盾和问题更有条件得到有效解决……

“香港回归祖国是彪炳中华民族史册的千秋功业,香港从此走上同祖国共同发展、永不分离的宽广道路”

深圳莲花山公园,姹紫嫣红,绿树成荫。

2012年12月,刚刚当选中共中央总书记的习近平首次离京考察,第一站选择了深圳。8日上午,他来到莲花山公园,现场回顾改革开放的历史进程。当他步行下山时,有香港记者问:“习总书记,有没有话要对香港同胞讲?”习近平总书记清晰有力地回答:“香港一定会繁荣昌盛的!”

这是以习近平同志为核心的党中央对香港的殷殷期许和饱满信心。

回望这10年,党中央对香港的殷殷关怀始终如一,祖国对香港的深情牵挂始终如一。10年来,习近平总书记对香港的谆谆勉励鼓舞人心。

2014年11月9日,北京人民大会堂。

习近平总书记在会见香港特别行政区行政长官梁振英时指出:“中央政府将继续坚定不移贯彻‘一国两制’方针和基本法,坚定不移支持香港依法推进民主发展,坚定不移维护香港长期繁荣稳定。”

2017年7月1日,香港。习近平总书记在会见香港特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人时指出:“‘一国两制’是前无古人的创举,无论是全面准确贯彻落实‘一国两制’方针,还是务实解决经济民生方面长期积累的矛盾和困难,无论是加强对青少年国家历史文化教育,还是依法打击和遏制‘港独’活动、维护香港社会大局稳定,都需要大家迎难而上,积极作为。”

(下转第六版)

更好发挥政治引领作用 推进党的建设和保障的作建设

赵刚在市委党的建设领导小组会议上强调

本报讯(记者 谷瑞瑜)6月28日,市委召开党的建设领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要论述,审议通过有关文件,研究推进党的建设工作。

省委副书记、市委书记、领导小组组长赵刚主持会议并讲话,市委副书记、市长严汉平,市委副书记、领导小组副组长马月逢,市委常委、领导小组副组长高建华,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保出席会议。

赵刚指出,过去一年,全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,认真贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线,围绕高质量发展强堡垒、选干部、聚人才、转作风,统筹推进党的各项建设,促进经济社会发展迈上了新台阶。下一步,要紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大主线,大力弘扬伟大建党精神和延安精神,把党建工作与业务工作更好融合,为延安高质量发展提供坚强保证。

赵刚强调,要把党的政治建设摆在首位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,持续巩固拓展党史学习教育成果,加强和规范党内政治生活,更加坚定自觉做到“两个维护”。要树立大抓基层的鲜明导向,深入推进抓党建促乡村振兴,加强城市党建引领基层治理,完善国企党建工作机制,统筹做好机关、事业单位、学校、公立医院、非公企业和社会组织等领域基层党建,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

赵刚强调,要树立重实干、重实绩的选人用人导向,落实“三个区分开来”要求,把忠诚干净担当的干部选出来、用起来,抓好换届后领导班子和干部队伍建设,聚焦高质量发展培养引进人才。要坚定不移正风肃纪反腐,扎实开展作风建设专项行动,发扬“勤快严实精细廉”作风,不断增强“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进的综合功效。要压紧压实各级党委(党组)管党治党政治责任,领导小组要牵头抓总,成员单位要各司其职、密切配合,更好发挥党建引领和政治保障作用,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大项目好项目落地生根 民生事福祉事开花结果

本报讯(记者 任琦 杨帆)记者从相关部门获悉,2022年,甘泉县计划实施重点项目59个,总投资40.82亿元,年度计划投资18.4亿元,极大地推动该县群众的幸福指数。

近年来,该县把“稳投资”和“建项目”作为推动县域经济高质量发展的新“引擎”,紧紧围绕产业转型、民生事业发展等,大力开展精准招商,创新产业链招商,谋划、储备和建设了一批重大项目,为实现打造全省现代农业“接二连三”融合发展示范区、西北地区生态康养旅游先行区目标奠定了坚实基础。

据了解,该县通过狠抓“策划包

装”这一基础工作,最大限度争取更多项目和资金落户甘泉,立足建设特色工业强县,精心策划包装“十四五”项目252个,总投资524.45亿元,产业类项目投资年均增速保持在10%以上。同时,严格落实“一个项目、一名县级领导负责、一个工作专班推进”制度,推行“链长”责任制、专班负责制,采取“一周一调度、一月一开工、一单位一主场、一季度一点评”的方式,进一步传导压力、落实责任、倒逼进度。截至目前,59个县级重点项目开复工51个,开复工率86.4%,完成投资5.97亿元;2个省级重点项目全部开复工,完成投资1.65亿元。

此外,该县围绕产业、资源优势,一手抓“链主”“龙头”企业引进,一手抓关键环节和配套企业壮大,树牢“招商论英雄、项目比实绩”的新导向,聚焦重点产业、功能平台选准选优项目,横向推进产业提质增效,纵向倒逼结构调整、转型升级,并始终把优化提升营商环境作为保障项目落地见效的关键一环。实行重点项目“特派员”、招商项目“代办员”制度,中通快递产业园项目从企业注册到开工建设仅用时47个工作日,创造了新时代“甘泉速度”。

接下来,甘泉县将围绕延链补链强链布局产业类项目,着力在现代农

业“接二连三”融合发展、生态康养旅游“主宾共享”功能补位上“谋深、储厚、引准、落快、做实”,把生态优势、区位优势、资源优势转化为发展优势、产业优势、项目优势,全力以赴抓项目稳投资增动能,用大项目、好项目的落地生根,不断厚植高质量发展的更强后劲。



聚焦重点项目建设

二道街夜市“烟火气”点亮夜经济

记者 王静 通讯员 杨晓霞



熙熙攘攘的二道街夜市

“在这里,我们不仅可以听到正宗的陕北民歌和陕北说书,还能品尝到地道的延安小吃。特别是夏季,喝着冰镇啤酒,吃着烤串,太舒服了。”说起二道街夜市,市民朱军赞不绝口。

夜市是一个城市最具烟火气的地方,夜市经济也是活跃消费市场的重要载体。我市启动第四届经济夜生活节,不仅为广大消费者带来美食美景美体验,同时也激发了夜间经济活力。

每到夜幕降临,二道街夜市上就会人声鼎沸、无比热闹,一辆辆具有陕北窑洞特色的餐车整齐有序地排列在夜市街道两侧,麻辣羊蹄、洋芋擦擦、陕北大烩菜、搅团、和杂面等地方美食数不胜数,令人垂涎欲滴。来自广东的游客吴燕一边开心地品尝着美食,一边向记者说:“我和朋友从广东来延安旅游,第一站就到了小吃街,我们吃了猪蹄、羊蹄、肚包肉还有炒虾尾,味道很适合我们,非常不错,我们回去会推荐身边的朋友来这里一饱口福。”

湖南游客黎赫杰是第一次来延安,他觉得延安和以往认知的革命老城不一样,很吸引年轻人前来游玩。

“在延安可以参观革命旧址和宝塔山、壶口瀑布等景点。延安城市绿化、环境治理、城市规划以及交通等方面都比较好,这里的美食也很多,我觉得这里的幸福指数应该也很高。”黎赫杰说道。

晚上7点不到,二道街夜市熙熙攘攘的游客加上热气腾腾的美食,让这条人间烟火味儿十足的街道重现往日的繁华,也让延安的夜经济重新焕发活力。夜市商户刘倩摊位前排了不少游客,大家都在等她现场烤的火爆鱿鱼。

(下转第八版)

巧用“板凳会”议事“唠家常”

通讯员 路康乐 白杨越 记者 杜音樵

近日,在黄龙县圪台乡马场村,一场商议村内小流域河道治理和村容村貌提升的会议正在举行。没有主席台,不在村支部会议室,大家拿着板凳围坐一起,大事小事一商议。

近年来,圪台乡马场村,打破了传统开会模式,建立了“板凳会”制度,以唠家常式的讨论,实现大家事、大家议,切实提升了基层治理能力。

创新模式、贴近村民,“板凳会”上讲政策

“大嫂,你家孩子在县中学读书,家

里又是脱贫户,符合咱咱的‘雨露计划’政策享受标准,如果申请上了,就有3000块钱补助呢。”近日,该村党支部书记荆发明和小组长王俊龙正在给村里的老百姓讲今年的扶持政策。今年以来,马场村积极创新形式,坚持居民在哪里,就把“板凳会”宣讲小课堂设在哪里。这样不仅打破了以往村里以召开会议、专题讲座等固有形式来进行政治理论学习和政策宣讲,还解决了场地受限、事件受限和人员局限的问题,实现了由村民“跑腿”听讲座向宣讲员入户“拉家常”模式的转变,消除了台上台下的距离感,更容易让村民产生亲近感。

创建平台、倾听民声,“板凳会”上解民忧

“荆支书,我今年想搞个养猪的项目,但是资金有点紧张,您看咱政府对养殖有没有啥优惠政策?”“今天上午我家停水了,是不是咱村的水管哪里漏了?”马场村党支部书记荆发明同村民坐在一起唠家常、诉衷肠的时候,村民也敞开心扉,向村干部倾诉自己生活上碰到的难处、对村子发展的想法

等。碰到这些问题,荆发明总能给大家一个满意的答复。

马场村通过构筑服务群众的“板凳会”平台,就近就便组织党员干部、网格员、村民代表等力量,走家入户联系群众,并在各村组内搭起了“板凳会”,多渠道收集群众就医就业、矛盾纠纷等方面诉求。通过倾听村民心声,做到问题早发现、早化解,群众意见建议及时反馈,引导群众广开言路、反映诉求,为群众搭建议事平台。

(下转第八版)

圣地暖闻

管网延伸200米 解决群众“老大难”

本报讯(记者 李星棋 通讯员 王小燕)“多少年的事情,让你们一下就给解决了,真是谢谢你们。”“工程队再路过门前时一定要进来喝口水。”……6月23日,宝塔区王家沟二巷居民代表们来到延安水务环保集团水环境治理有限公司送上锦旗,代表公司接过锦旗,也接下了群众沉甸甸的谢意。他表示,自“我为群众办实事”开展以来,水环境治理有限公司在义务更换无主井盖、疏通下水管道、延伸污水收集管网、技术帮扶、再生水利用等方面,发扬“主动”“彻底”“办好”的办实事精神,切实为群众办实事、解难题。今后,该公司将继续发扬国企担当,为更多市民群众解决急难愁盼问题。

退役不褪色 建功新时代

陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定

地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631